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АДАПТАЦІЯ ЕКОЛОГІЧНОГО ЗАКОНОДАВСТВА  

УКРАЇНИ ДО СТАНДАРТІВ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ООН 

 

Постановка проблеми. 25 вересня 2015 р. Генеральна Асамблея 

Організації Об’єднаний Націй прийняла план дій зі сталого розвитку до 

2030 р., що включає 169 завдань в межах 17 Цілей сталого розвитку. 

Україна, як і інші країни-члени ООН, бере участь у глобальних процесах 

забезпечення сталого розвитку. Для визначення меж національної стратегії 

розвитку України до 2030 р. відповідно до принципу «нікого не залишити 
осторонь» розпочато інклюзивний процес відповідно до Цілей сталого 

розвитку. Кожна глобальна ціль враховує конкретні умови розвитку 

країни. У 2016 році в Україні було проведено низку консультацій на 

національному та регіональному рівнях. За результатами такого підходу 

можна зробити висновок, що національні цілі сталого розвитку стануть 

основою для забезпечення економічного зростання, соціальної справедли 

вості та раціонального природокористування [1].  

Понад 800 експертів, урядовців, менеджерів, експертів агентств ООН, 

дипломатів, науковців, економістів, демографів, медичних працівників, 

епідеміологів, екологів та вчителів із подібних галузей у тематичних нап-

рямках ЦСР, письменників, журналістів, підприємців, лідерів громадських 

організацій, державні організації, були залучені до формулювання націо-
нальних цілей сталого розвитку та інші представники громадянського сус-

пільства. Процес визначення ЦСР і встановлення орієнтирів для моніто-

рингових організацій викликав національні дискусії щодо вимірювання со-

ціального прогресу та вдосконалення національних статистичних систем. 

Аналіз останніх досліджень. На сьогоднішній день питання реаліза-

цій цілей сталого розвитку ООН розглянуто у працях таких вітчизняних 

науковців, як: Жовнірчик Я.Ф., Дурман О.Л., Козуб В.О., Козуб С.О., Фе-

дулова Л.І., Громоздова Л., Громоздов В., Жмай О., Жмай А. Авторка Ма-

р'янович М.І. навіть сформувала єдину систему індикаторів виконання зав-

дань Цілей сталого розвитку в світі та Україні. З огляду на таку кількість 

досліджень ми б хотіли звернути увагу на питання саме адаптації 
екологічного законодавства України до стандартів сталого розвитку ООН.  

Основний матеріал. Екологічне законодавство України є комплекс 

ною нормативно-правовою системою, яка включає екологічно-правові нор 

ми та може регулювати екологічно-правові питання, які виникають у сфері 

охорони навколишнього середовища, використання природних ресурсів, та 

безпеки. Законодавча система охорони навколишнього природного сере 
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довища в Україні є досить прогресивною, оскільки створювалася в неза 

лежних умовах та з використанням досвіду світових лідерів у сфері еколо 
гічного законодавства. Сьогодні можна впевнено сказати, що «правовий ва 

куум», який виник одразу після проголошення незалежності у сфері еко ло 

гічної безпеки, охорони навколишнього природного середовища ліквідова 

но. За ці роки в Україні прийнято десятки законів і нормативно-правових 

актів, які регулюють усі правові питання охорони навколишнього 

середовища в країні [2]. 

Вирішення сучасних екологічних проблем України буде можливим ли-

ше за умови всебічної та активної міжнародної співпраці. В основному це 

викликано такими ситуаціями: глобальність екологічних проблем; транс-

кордонний характер забруднення; міжнародні зобов'язання України в галу-

зі охорони навколишнього природного середовища. Необхідний міжнарод-
ний обмін досвідом і технологіями, можливість залучення іноземних інвес-

тицій [3]. Україна є учасницею понад двадцяти міжнародних договорів і 

двосторонніх угод у сфері охорони навколишнього природного середови-

ща. Міжнародні зобов'язання України щодо використання природних 

ресурсів, охорони навколишнього природного середовища та забезпечення 

екологічної безпеки випливають із положень ратифікованих та недостат-

ньо перевірених договорів та угод. З метою виконання Україною своїх зо-

бов’язань, що випливають із вищезазначеного, необхідно адаптувати на-

ціональне законодавство до стандартів міжнародного права та враховувати 

існуючу міжнародну практику при розробці нового законодавства [4]. 

Важливо врахувати і вимоги, що стали перед вітчизняним екологічним 

законодавством після початку дії стандартів сталого розвитку ООН. Так, 
від 2019 р. за Указу Президента України про інтеграцію 17 Цілей сталого 

розвитку (ЦСР) у державну політику, рекомендовано їх впровадження для 

досягнення сталого економічного та соціального розвитку для всіх укра-

їнців за принципом «ніхто не залишиться без уваги» [5]. ЦСР інтегровано 

до відповідних стратегій, у тому числі до Закону України «Про Основні 

засади… екологічної політики України на період до 2030 року» від 31 

березня 2019 р. [6]. У даному законі було враховано одразу декілька ЦСР, 

а саме: Ціль 3. Міцне здоров'я і благополуччя; Ціль 6. Чиста вода та належ 

ні санітарні умови; Ціль 11. Сталий розвиток міст і громад; Ціль 12. Відпо 

відальне споживання та виробництво; Ціль 13. Пом'якшення наслідків змі 

ни клімату; Ціль 14. Збереження морських ресурсів; та Ціль 15. Захист та 
відновлення екосистем суші. Основні аспекти виділено на рис. 1, де і прос 

тежується дотримання відповідності ЦСР. До початку повномасштабної 

війни в лютому 2022 р. Україна просувалась у досягненні 15 з 17 Цілей 

сталого розвитку [6]. Але нажаль російські війська завдали нищівних 

руйнувань та особливо страждають земельні ресурси нашої держави. 
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Рис. 1. Часткове відтворення основних аспектів Закону 

України «Про Основні засади (стратегію) державної 

екологічної політики України на період до 2030 року»  

Джерело: на основі [6].  

 

Висновки та пропозиції. Враховуючи ситуацію в Україні наразі на 

наш погляд доцільно провести моніторинг впливу війни в країні на 

екосистему та визначити основні пріоритети відродження земельних та 

водних ресурсів, що відповідно в першу чергу повинно відобразитися і у 

законодавчій базі. Важливо створити належні умови для повноцінного 

відновлення навколишнього середовища, адже це в першу чергу вплине на 

майбутнє покоління та здоров’я населення країни. 
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